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PROCESO SELECTIVO PARA EL ACCESO A LA CONDICION DE PERSONAL ESTATUTARIO
FLJIO EN PLAZAS DEL SERVICIO ARAGONES DE SALUD DE LA COMUNIDAD AUTON OMA
DE ARAGON. .
Resolucion de la Direccién Gerencia del Servmm Aragones de Salud, de 19 de noviembre de 2020
(BOA n°244, de 11 de diciembre de2020)

Categorfa;

.Facultativo Especialista de-Area de Cirugfa Pléstica, Estética y Reparadora.

ADVERTENCIAS:
s _No abra éste cuestion’ario hasta que se le indique.

e Este cuestionario consta de 110 preguntas de las cuales las 10 dltimas son de reserva. Las _
preguntas de este cuestionatio deben ser contestadas en la “HOJa de Examen” entre los

numeros 1 y 110. :
Si observa alguna anomalia en la 1mpres*.16n del cuestionario sohclte su sust1tuc1on

o Eltiempo de reahzacmn de este e]erclclo es de: 120 MINUTOS.

- o Todas las preguntas del cuestionario uenen el mismo valor. Las respuestas correctas
_ puntuardn positivamente, las no contestadas no tendrén valoracién alguna y las contestadas
erroneamente restardn un tercio del Valor de la respuesta correcta. :

o Compruebe siempre que el nimero de’respueét_as que sefiale enlrla “Hoja de Examen” es el
que corresponde al niimero-de pregunta del cuestionario. ’

¢ En cada pregunta existe una y s6lo una respuesta correcta. .,
o Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

e No se permite el uso de. ca.lculadora libros ni documentacmn alguna movﬂ [ mngun otro .
elemento electromco : :

4

. Cualqmer marca en la hO_]a de respuestas podra dar lugar a la anulacién del examen.
SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN' LA “HOJA DE EXAMEN” LEA MUY |
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE LA MISMA .
ESTE CUESTIONARIO NO DEBERA SER DEVUELTO AL FINALIZAR EL EJERCICIO

TODOS LOS MOVILES DEBERAN ESTAR APAGADOS
- 8SU OMISION PODRA SER MOTIVO DE EXPUL§ION. _

o
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FACULTATIVO ESPECIALISTA DE AREA DE CIRUGIA PLASTICA

ESTETICA Y REPARADORA

1 - De las siguientes afirmaciones con respecto a Ia‘ organizacion y el funcionamien’to de lasareasy -
" sectores del Sistema de Saiud de Aragon sefiale cual de eilas gs {NCORRECTA:

A

Br

_D:

Las Areas de Salud estaran conformadas por el conjunto de Sectores sanitarios que determme el Mapa

Sanitario. 4
El Sector Sa.mtano constxtuye la orgamzamc’)n adm1n1strat1va de carécter instrumental en cada Area de
Salud, para la provision de los servicios sanitarios en la Comunidad Auténoma de Aragén '

La gestién y organizacién del Sector se articulard en torno a las lineas de actividad y gestion clinica de

cada uno de sus centros y umdades favoreciendo la autonomia climca de los profesmnales y su
capacidad de organizacidn.

4

El Ared de Salud, dispondré, a 1ravés del Sector, de los recursos que le sean as:gnados aéste porel
Departamento responsable en materia de Salud, a fravés del Servwm Aragones de Salud.

2 ¢ Cudnto tlempo debe permanecer un profesmnal en el'segundo nivel de Carrera profesuonal en e!
Servicio Aragones de Salud para optar al tercer nivel?

. A:
-G
D:

5 afios

7 afios

4 afios

Segiin su evaluacion .

3 Segun el RD Leglslatlvo 1/2015, de 24 de julio, por el que se aprueba el Texto refundido de la leyde
" garantfasy uso racional de los medicamentos y productas sanitarios, estarén en todo caso sujetos a
prescripcion médica los medica mentos que se encuentren en alguno de los mgmentes supuestos

EXCEPTO en uno. Sefale cual:

Puedan presentar un peligro, directa 0 mdlrectamente mcluso en condiciones normales de uso, si se

Al
utilizan sin control médico,
B:  Se utilicen frecueniemente, y de forma muy con51derable en condiciones anormales de utlhzacmn y
ello pueda suponer directa o indirectamente, un peligro para la salud.
C: " Contengan sustancias o preparados a base de dichas sustanmas, cuya act1v1dad y/o reacciones adversas
© . seanecesario estudiar més detalladamente. :
D: Se admlmstren por via oral, salvo casos excepcionales, por pre\scripcién médica,
4 dCuaI es la mterpretamon de la s:gmflcacmn estadistica (valor de la “p") de una prueba de contraste de
hlpotesm? :
A: " La probabilidad de aceptar la hip6tesis nula cuando es falsa
B: La probabilidad de rechazar la hlpétGSlS nula cuando es falsa
, C: La probabilidad de rechazar la hipdiesis nula cuando es cierta
La probabilidad de aceptar la hipétesis nula cuando es cierta

D:
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5 la cartéra de servicios comunes de prestacién farmacéutica EXCLUYE‘ ; . e

A

B:
C:

D:

Medicamentos para los quese resuelva su financiacién 'y condwmnes de dispensacién en el Sistema

Nacional de Salud. - o,
Formulas magistrates '
Vacunas individualizadas antialérgicas

Medlcamen‘fos homeopéticos.

5

" 6 Elnombramiento de personal interino se expedlré para el desempefio de:

Al

B:
C:
D

-

Una plaza vacante
Una eventualidad
Una sustitucién
Reduccion de Jornada

7 El permiso por traslado de domicilio sin cambio de residencia seré:

T A

C

D:

Una semana
3 dias
ldia

4 dias

' 8 Sefalefa aﬁrmacnén INCORRECTA con respecto alos Comités de Etica Asistencial en Aragén:

.A:‘

B:

D:

Podran consutulrse Comités de Ftica Asistencial en centros sanitarios tinicamente de titular 1dad

_publica:

En cada Sector de Salud se constltulré, al menos, un Comlté de Etica Amstenmal

Son 6rganos consultivos interdisciplinares.de fos centros sanitarios constituidos para analizar y
asesorar a sus profesionales y usuarios sobre aquellos aspectos de la préctica clinica que presenten
dificultades o peculiaridades de orden ético. :

Ejercerdn sus funciones respecto de la totalidad de los ceniros Sanitarios y sociales, tanto de titularidad
pablica como prlvada que, care01endo de un Comlté propio, estén ublcados en su Sector Sanitario.

9 Segln e! artfculo 56 de la Ley General de Samdad J_Qmen dellmlta e[ marco terrltorlal que abarca cada .
Zona de Salud? . ‘

A:
B:
C:
D:

El Estado

* Las Entidades Locales

La Comunidad Auténoma
El Ministerio de Samdad

10 Entrelos objet:vos de Ia Estrategla de Seguridad del pamente del Mlmsteno de Sanidad sobre el uso
seguro del medicamento NO se incluye:

A

‘B:

Fomentar la prescripcién electrémca asistida con sisternas de ayuda a la decision clini;a de probada |

" efectividad..

Fomentar la implantacién de préacticas seguras con los medicamentos de alto coste.
Promover la conciliacién de los medicamentos durante las transiciones asistenciales,

Impulsar el abordaje de iniciativas de mejora de la seguridad del uso de medlcamentos especialmente
en pacientes crénicos pohmedlcados ¥ en paciéntes pedlatrlcos :
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11 En el tratamlento de las quemaduras qwrmcas sefale Io que NQ debe hacer

A: Enlas quemadu:cas por basés como no penetra en profundldad basta con un desbrldamwnto superficial

y cobertura con injertos :
"B:  Enlas quemaduras por bases 1ealxzaré un desbnda.rmento senado y reconstruccmn

C:  Enalgunas quemaduras por agentes quimicos puede estar indicado el tratam1entb qulrurglco de -

. urgenicia para retirar el producto -
'D: Enlas quemadiiras por agentes gspeciales hay que valorar el agente el medlo yel pac1ente antes de
tomar dec1510nes qulrurglcas .

12 Atiende a un paciente varén, carpintero de profesidn, con una masa enla emmenaa |h|potenar Senale
la respuesta INCORRECTA: :

‘  A: Los datos clinicos y ep1demlolég1cos orienta a que la masa se trata de un aneurisma de la arteria cubital

B: Unsigno de Tinnel (+) descarta el diagnéstico de aneunsma, y debertios pensar en un sindrome de-
- compresion del tinel cubital

C: Posiblemente el paciente refiera sensacién de pulso en la masa

: D: Puede tener su origen en traumatismos de repeticion en la palma

b

ﬁ 13 - Entre ias funciones de las prdte:;is faciales NO se encyent-ra la,si'guiénte

"

A: . Restaurar la-estética dindmica -

B: Proteccion contra, traumatlsmos

C:. Mgejorarla audlcmn S ‘
D Estructura de soporte :

14 Una de las S|gwentes aﬂrmac;ones NO es cnerta rESpecto a la técnica de la metmdloplastla

' AL Mantlene la sensacion erogena ' :
B: Flpene resultante permite satlsfactorlamente la penetramén
C: la uretra se alarga con colgajos de vagina y labios mehores
D: Laliberacién dela cuerda ventral del elitoris aumenta_ su Tongitud

15 dEn que estructura de la plel se encuentran los melanomtos’r‘

A Estrato corneo

'B: Estrato granuloso

C: . Estrato espinoso D
D: Estrato basal A

16 En eI tratam:ento del enve;ecrmlento senale Ia respuesta INCORRECTA

A:  Latoxina botulinica es fundamental en el tratamlento del envej ecumento del tercm medio faclal

B: Latoxina botulinica es fundamental en el tratamiento del envejecimiento del termo Supenor factal

C: . La'toxina botulinica es titil en el tratamiento de la hlpel‘hldeIS axilar.

D:  Latoxina botulinica se puede usar para fratar las bandas platismales aunque no tenga. mdlcacion
etiquetada. : . _ _

17 Enun paciente que se presenta en la consulta con una tumoracion en el reborde orhitario, gue no sabe
- désde cuando lo tiene y que le ha. crecndo Ientamente éEn que pensar:a?

A: Pilomatrixoma - ‘

B Tﬁmoracién de la glérfdula lagrimal
C: Carcinomél basocelular expahsivo
D: Quiste dermoide |
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18 Una de las siguientes pract:cas quirdrgicas acarrea tal riesgo de mortalidad que inclyso ha llegado a ser

19

20

21

22

23
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. proh:b:da en varios estados de Estados Unidos. Sefiale cudl. -

A: Infiltracién de grasa 1ntramuscular glutea.
B: Reconstruccién mamaria mediante infiltracién grasa.
C: Abdominoplastia en ancla en pacientes fumadores’

.D: Lifting de gltiteos

Un paciente que tiene un tatuaje multlcolor del oso Yoguien 'su brazo qmere retirdrselo con un

tratamiento de ldser. iQué plgmento es el més resistente a ehmmarse con este tipo de
procedimientos? -

A Amarillo
B: Negro
. C: Rojo , )
D: Verde

: a_Qué es lo mis importante para prevenlr la ocluslén de una anastomosus mlcrovascular eh un caso

estadndar microquirdrgico?

A: Comprobar que la temperatura del qu1r0fano sea elevada.

B: Comprobar que el calibre de los dos vasos sea del mismo calibre.
C: Comprobar que no exista un dafio en la intima de cualquiera de los vasos.
D: Inyectar un bo]o de heparina antes de clampar los vasos.

En cuanto a las diferencias entre el hemangloma congén:to y el hemangmma mfannl

A:  El congénito estd presente al nacimijento, el infantil nq

B: . El analisis del marcador GLUT no permite su diferenciacion

C: Ambos pueden subdividirse en las variantes RICH y NICH, segiin su capacidad de regresion
D: El congénito esta completamente desarrollado cuando ‘el' nifio nacey el infantil no

En cuanto a la reconstruccién de los Iablos senale la respuesta INCORRECTA

A: La bermelienectomia es una técnica en desuso y 8in 1nd1cac1on enla actuahdad

~B: Lareconstruceion del labio debe ser lo més f‘uncmnal posible, aunque lmphque ¢ierto grado de

microstomia: .
C:  En caso de déficit de un labio podemos usar la reconstruccmn en dos tlempos con el ldbio contrario.

D:  La comisura es una zona de diffcil reconstruc01én pera. que requiere un tratamlento adecuado. para
evitar la persistencia y d1fusu5r1 posterlor de los tumores. : .

- Respecto a las transferenmas tendmosas en la mano paralitica, sefiale Ia respuesta INCORRECTA

A:  Los procedimientos de Carmtz v Huber corrlgen la perdlda de oposicién del pulgar

B: Enlalesién alta del nervio cubital se recomienda el uso de los tendones FDS3y4 como donantes
para la reconstrucci6n de la pinza de llave

~ C: Enla pardlisis del nervio radial, para consegmr la extensmn dela muﬁeca no es necesaria Ia

- reconstruccion del ECRL
D: La tenodesis busca consegﬁr un-efecto similar al de una férula dinémica-

4
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24

25

A Atl esia de eséfago

Una mujer de 53 afios que se sometlo a cirugia baridtrica laparoscépica acude a su conbulta para
realizarse una abdominoplastia postbaridtrica. Entre sus antecedentes figura una colecistectomia
abierta, una apendmectomla abierta y una cesdrea, (Cudl de las sigulentes cicatrices es més probable

que produzca problemas de cicatrizacién postoperatorios en esta paciente?

A La c1catrlz del portal de Iaparoscop1a
B: Cicatriz de Pfannestiel
C: ° Cicatriz de apendicectomia ablerta en cuadrante inferior derecho ‘ . \

" D: * Cicatriz subcostal derecha

{Cual de los siguientes defectos NO s-e‘producé' por un defecto en el désarrollo de la morfologia, sino

por la presencia de fuerza mecanicas? -

B: Ple eqmno congemto
C: Labio hendido

~ D: Onifalocele

26

27

28

29

30
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En un tumor oral que afecta a la mandibula éCual NO es una opcién terapéutica adecuada?

A: Dependierido de la zona y del paciente puede no necesitar reconstruir el hueso

B: Parareconstruir el hueso podemos usar el colgajo inguinal con cresta iliaca

C:  Para reconstruir el hueso podemos usar el colgajo de peroné

Dt Para reconstruir el hueso podemos usar el colgajo antebraqulal con mjerto de hueso de banco, Y placa

de titanio.

La tngonocefalla [mphca un cierre prematuro dela sutura

-A: Coronal -

B: Sagital .
C: . Metopica -
D

Lambdoidea

Respecto a los defectos mbrfogéhibbs, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A: La malformacion es una anormalidad en el desarrollo en la mbrfdlogia '

B: La displasia es una anormalidad en la estructura u or‘ganizacién'celular -

C: La presencia de fuerzas mecémcas externas produce una deformacién

D: En la dlsrupclon el defecto se corresponde con un drea embrlologlca especiﬂca _

&

Usted acaba de resecar un neuroma en contmmdad del nervio cubital derecho,'obtemendo un defecto
neryioso de 3 centfmetros. dCudl es el tratamiento mas adecuado de dicho defecto?

A: - Implantacién de un neurotubo sintético.

'B: Disecar ambos extremos del nervm prox1ma1 y distalmente y practicar una sttura nerviosa termino-

“terminal
C:  Reconstruir el defecto con un injerto nervioso extra1d0 del nervio cuténeo 1ateraI antebraquial.

D: . Reconstruir el defecto mediante un injerto nervioso extraido del nervio sural.

dCudl de las siguientes e5s la secuencia operatorla correc’ta en los relmpiantes de dedos v mano?

A Desbridar, acortar/fijar hueso, reparar tendones, reparar vasos y nervios.
B: * Vasos y nervios, desbridar, hueso, tendones. '

C: Hueso, tendones,desbridar, vasos y nervios.

D: Desbridar, vasos y nervios, hueso, tendones.
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31 ¢Cudl de los siguientes sindromes NO se asocia a malformaciones vasculares?

A

B:
C:
D

Bannayan-Zonana
Riley-Smith

Xeroderma pigmentosum.
Osler~Webér—Rendu

32 Sefiale la respuesta correcta respecto a la rotura cerrada de la ba nda sagltal del aparato extensor:

A:

B:
C:

B

Produce dolor, mﬂamaclén ¢ imposibilidad. para la extension activa de la art1cu1acmn interfaléngica:
proximal

Produce una subluxacion radial del tendén extensor con la extensién -

Siel dedo se extiende de forma pasiva, el paciente es capaz de mantener el dedo en esa posmu&n '
El tratamiento es quirargico y debe reahzarse preferiblemente en las primeras dos semanas tras la
lesion - , .

33 Respectoa la infiltracién de anestésico local, sefiale la INCORRECTA

Al

B:

__C: :
D:

La dosis méxima de lidocaina es 3-5 mg/Kg de peso del paciente

La dosis méxima de lidocaina con adrenalina es 7mg/Kg de peso del pamen‘te '
Afiadir bicarbonato acidifica la disolucién, disminuyendo el dolor de la mfiltracxén
Calentar la dlsoluclén puede disminuir el dolor de Ja mﬁitraclon

34 En un paciente con sospecha de fractura de hueso frontal y sahda de liquido cefalon’raquudeo porla
oreja, dCudl es la prusba mas util para confirmar el dlagnostxco?

Al

B:

C:
D

‘Alfa transferrina

Beta transferrina o .
Glucosa S

-Preallbﬂmiina-

35 Elevento iniciai en el proceso de instauracién de una deformidad de Boutonniére es:

A

B:
C
2

M1gracmn palmar y lateral de las bandeletas laterales del extensor
Laxitud o ruptura de la placa volar en la articulacién 1nterfa1anglca prox1ma1

Hiperextension de la articulacién interfatdngica distal.
Pérdida de.continuidad de la msermén del tenddn central en la parte posterior de 1a base de Ia falange

media.

36 En las fracturas de los dedos. Sefiale fa respuesta INCORRECTA

A:
B:
C:
D:

La clasificacién de-Salter-Harris se refiere a las fracturas de la placa de crecimiento de los nifios

Las fracturas-abiertas de la falange distal en general no requieren an‘gibiéticoé o

Las fracturas abiertas de los restantes huesos requieren desbridamiento y antibiéticds-inespeciﬁcos
Las fracturas intraarticulares tienen buen pronéstico si se dejan al menos 6 semanas de inmovilizacién

,”

37 Cual de estos tipos de shock son los mas comunes en un gran quemado?

A

B:
G
D

Hipovolémico.-DiStribﬁtivo
Cardiogénico-Séptico
Hipovolémico-Séptico

Distributivo-Cardiogénica
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38 - Con respecto a la reconstruccién autéloga de mama, cuél de las siguientes afirmaciones es
INCORRECTA. : -
A: Los expansores cuténéos no funcionan bien.en paredes toracicas radiadas.
B: La reconstru.ccién inmediata es generalmehte mejor que la secundaria.
C: Las mastectomias ahorradoras de piel producen mds recurrencias locales.,
D: El dorsal ancho no es un colgajo ideal para grandes reconstrucciones

39 Delas sngmentes Ilpodlstroﬂas sefiale cual se con5|dera que tiene una herencia autosémtca dominante

. A: Lipodistrofia general adqulrlda o

B: Lipodistrofia parmal familiar, varlante Dunnigan

C: Lipodistrofia generalizada congénita o sindrome Bernardmelh—Selp
- D: Llpodzstroﬂa parcial familiar, vanante displasia mandfbulo-acral

40 Un paciente se presenta ensu consulta con inflamacion bilateral de la uvea 3 meses tras un
traumatlsmo grave en el 0jo |zquierdo ¢Cudl de los siguientes es el diagndstico mas probable?

A: Oftalmfa snnpa‘uoa o

B: Hemotragia vitrea

C: Neuropatla traumétlca del nervio éptlco _
D:  Iridodialisis |

41 Sobre los grupos de ctas;flcacion de !os estados mtersexuales solo unha asociacion es CORRECTA

A Pseudohermafroditismo masculino - Car10t1po 46 XY

' B: . Disgenesia gonadal - Sindrome adrenogemta] _

G Hermafroditismo verdadero - Carlotlpor 47 XXY.. | “
D: * Pseudohermafroditismo fe_meﬁino - Sindrome de Morris.

42 (Cual de los siguientes anestésicos se considera de duracion corta?

+

‘A:  Procaina

B: ,Lidobei_ina

C:  Mepivacaina

D: Bupwacama T o ,

43 -c_Cual de las mgwentes cirugfas de conf[rmauon de género raquiere necesarlamente hormonoterapla

previa? ?

A Masteétonu’-a subcutdnea
B: Metoidiaplastia '
C: Ti;oooridropléistia

D: Vaginopl_astia ' , '

44 En cuanto al tratamiento quirdrgico del pacnente quemado, seﬁale el proceder adecuado

A Sienuna quemadura se detectan signos climcos de infeccién o un» cultwo con més de 100 mil

microrganismos se debe hacer un desbridamiento quirdrgico. -
El tratamiento de las quemaduras de menos del 1% de la SCQ es siempte conservador
C:  El tnico tratamiento desbridante que ha demostrado su eficacia es el enzimdtico.

<

curan.
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" Unas quemaduras dermlco-profundas se deben tratar de forma conservadora hasta los.21 dias, por si
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45

46

47

43

49

50

51
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B:
C: Radial
D

En 'cUanto alas complicaciones de los injertos, sefiale la respdesta INCORRECTA

1

A:  Problemas sistémicos pueden hacer que no prenda el mJerto .
B: ' El sangrado es importante, pudlendo perderse 100-200m1/1% de superﬁc1e corporal

“(: La mfeccuSn mds frecuente es por diseminacion sistémica

D: La infeccion por pseudornonas tiene un aspec‘to clinico partlcular v facil de 1dent1ﬁcar

Al reparar una Ies;cm tendinosa flexora, qué poleas son las mds importantes para preservarlas o

reconstruirlas?’

A A2yAd S
B: AlyA2 ' S
C: A2yA3
D: AlyAd

Usted va a intervenir a una paciente de 28 afios por una seccién de un tenddn flexor de la mano,
mediante un bloqueo del plexe braquial y usando torniquete. Veinte minutos tras comenzar la cirugfa, .
la paciente sefiala que tiene molestias. ¢ Cual de los siguientes nervios se relaciona con mavor '
frecuencia con la intolerancia al tormquete en el miembro superior? . : :

A: Musculocutineo

Mediano - -

: . Cubital
£Que reconstruccién es la mas adecuada en un paciente con un défectc; de s p'or 8cmenlazona
anterior de la rodilla con exposicidn de una prétesis de redilla? : :
A: Injerto de piel patcial. '
B: Dorsal libre. : o
¢: Gastrocnemio medial + injerto de piel parcial.
D: Gastrocnemio lateral + injerto de piel parcial.

El diagndstico diferencial del trastorno de dismorfia corporal hay que realizarlo con:

~A:  Trastorno obsesivo compulsive

B: Trastorno bipolar
C: Trastorno de ansiedad
D:. Trastornos del espectro autlsta

Respecto a las prétesis roboticas en cirugia del mlembro superlor y Ia mano, senale la respuesta .

INCORRECTA ! _ _ - :

A:  Las protesis robétlcas pueden incluirse en cualquier tramo de Ia c]éswa escalera reconstructwa

B: Existen al menos 7 categorias de protesis de miembro superior, segiin su complejiddad y funcién
C: Lafaltade estereognosis 11m1ta el uso de estas prétesis en la oscuridad
D

Pueden ahorrar costes y comphcacmnes de una cirugia de relmplante pero nunca 1gua1an los
resultados de un m1embro reimplantado :

Ei test de Bouwer en la mano en garra

'A:  Serealiza con las articulaciones MCF en flexion de 90°

B: i es positivo, mgmﬁca que la capsula articular IF y el mecanismo extensor estan conservados
C:. Si es negativo, el mecanismo extensory la cépsula articular IF son normales

D: Se utiliza para la evaluacion de la paralisis del nervio mediano- '
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53

54

55

56

57

58

Cuél de los siglientes NO es un ObjetIVD de los PROA { Programas de Optlmlzacuﬁn de Uso de

Antlmlcroblanos)?

A
B:
C
D:

A:
. ‘B:
C:
D:

Una de estas t:_aractelristicas NOes prdpia del sindrome de Apert.

Al
B:-
C:
D:

A

B:
C -
D.

A
B:
C:

D:

MeJ orar resultados clinicos
Evitar el desarrollo de resistencias
Minimizar efectos adversos

Ahorro de costes
Enla profilaxis antibidtica preoperatoria es CIERTO que

Los antibiéticos ‘deben ser preferentemente bacteriostaticos

En cirugias 111np1as se administran antibiéticos a dosis bajas

*No se precisa una profilaxis en mmgfas limpias a excepcién de presentarse factores de r1esgo
Los antibiéticos se- utilizaran durante 5-7 dias MAXITTO

Escafocefalia como malformacién craneal -
Sindactilias en manos y pies

Retraso mental
Hipertelorismo

-dCualde las siguientes NO es un tratamiento para reducir y/o prevenir las cicatrices?

Presoterapia,

Inﬁltracwn 1ntralesxonal de corucmdes
Vitamina A '
Hidroterapia.

Enta enfermedad de Dupuvtren sena}e la respuesta lNCORRECTA :

La banda pretendinea da lugar a la ouerda pretendmea que desarrolla una contractura en ﬂex1 6n de la

MCF -

neurovascular

v

Bl hgamento natatorio da Jugar a la cuerda esplral que produce un desplazamiento del pediculo

El tenddn del abductor d1gxt1 minimi da lugarala cuerda del abductor d1g1t1 minimi y una contractura

en flexién de la IFP. del quinto dedo

primera comisura.

Las fibras del ligamento natatorio dan lugar ala cuerda natatoria y una contractura en adducclon de la '

En el tratamiento no quirdrgico de la enfermedad de Dupuytren aque se ha demostrado més il que
las restantes medidas?

A
B:
C:
D:

'Inyecci‘ones de corticoides intralesionales
~ Ultrasonidos

Colagenasa clostridial
Radioterapia

de los srguaentes ‘

A

. B:
c:
D

-Enoftalmos

Enfisema subcutineo yio orbitario
Epistaxis ‘
Estrabismo

martes; 18 / octubre /2021

Las fracturas orbitales mediales tipo blowout se manlflestan con todos estos signos a excepmon de uno
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59 Enuna paciente que sufrié quemaduras en el 10% de su cuerpo hace un afio, dgue laser serfa mas
‘adecuado utilizar paratratar areas cicatriciales eritematosas ligeramente hipertréficas?

A:  Rubi
B: - Léser pulsado
C:  Algjandrita
D:  Erbio

60 4Unnifiodeb afios intervenido prewamente de flsura lahial bilateral y paiatma presenta un colapso
transversal del arco maxilar. En la exploracidn se observa una fistula palatina de 2mm de dlametro y

una premaxila mowl dCudl es el paso inicial MAS aproplado?

A:  Injerto oseo _
- B: Osteotomias segmentarias
'C: Ortodoneia
D: Cierre de la fisura palatina -
61 Colgajo de Rintala én reconstruccidn nasal, Indique |a respuesta F_ALSA.

At Proporciona la piel més parecida a la de la punta. | _ o ‘ e g
B: Es un colgajo atipico-de avance muy. largo. ' ' : -
C: Es necesario extirpar tridngulos de Burow.

D;" No acortala punta nasal, '

62 - LCudl de las sigulentes es la principal ventaja al realizar un lifting facial con abordaje subpériéstico?

A:  Es més fécil técnicamente y de diseccién mas ripida
: Los cdmpaftimentos grasos se manejém més Ficilmente
' C: Evita la necesidad de poseer habilidades endoscépicas
, D: Reduce el rieSgb de p'arélis'is facial '

63 Enlas Ies;ones de los tendones de la mano. Senale la respuesta INCORRECTA

AL En caso de lesién de los flexores en zona IT se recomlenda la reparaolén de uno de los dos tendones
‘para evitar adherencias y problemas como el sindrame de la cuadriga.

B:  Lareparacion del aparato extensor es muy ex1gente por las lesiones secundarlas que se pueden

" desarrollar _
C: En recohstruccién dlferrda de los tendones sigue siendo necesario recurrir a 1l1_] ertos autélogos

D:  Larehabilitacidn fincional de los tendones sigue siendo el punto definitivo para una reparacién
exitosa.

64 Sefiale la asociacién correcta de entre las siguientes aflrmacmnes sobre los compartimentos
~ extensores de fa mufieca: :
A: aner comparhmento abductor pollicis brevis y extensor polhcls longus -
B: Tercer compartimento: extensor carpi fadialis brevis, extensor carpi radlahs longus
C: Cuarto compartimento: extensor indicis propius. : ‘
~D:  Quinto compartimento: extensor carpi ulnaris -

65 ' Cualde las siguientes afirmaciones 'es cierta?
A: UnDIEP tiene mejor perfusion que un TRAM libre.

'B: Un TRAM libre tiene un indice de necrosis grasa mayor que un DIEP.
C:  Lamorbilidad de la pared abdommal es mayor en un DIEP que en un TRAM pedlculado
D R

La vascularizacién de un DIEP es 11’18_]01' quelade un TRAM pediculado.

martes, 19 / octubre / 2021 : ' ' " o ' Pégina 10 de 17



66

67

68

‘De Ios-siguielntesrcoigajo's fasciocutaheos, indica cual de ellos tiene un pediculo vascular de menor

calibre y de menor longitud
Al Colgajc; temporoparietal
B: Colgajo escapular
C. Colgajo antebrazo radial

‘D:  Colgajo paracscapular

En relacion a la migracion de Ios |mplantes mamarios y las tecmcas para su correccion, seﬁaie la

. respuesta INCORRECTA

A La deformidad en doble burbuja tipo A también se llama deformidad en cascada,
Enla 'def'_ormidad en doble Burbuja tipo B el implante se desplaza caudalmente al surco inframamatio
"La i1i1p1ati’caci6n y diseccion mediante plano.dual previene la deformidad tipo A
Los tres tipos de la técnica de plano dual implican la desinsercién parclal del pectoral mayor y su
separacién del parenqulma matmario : :

9 aE

' v

¢Cudi de las siguientes dreas de la quémadura es méas probahle que se beneficie de una resuutacmn
temprana, de acuerdo con el modelo de las quemaduras de Jackson? :
. e ) ) . .

A:  Fona de necrosis

B: Zona de éstasis
C: Zonade hlperemla

. D: Zonade destruccién tisular absoluta

69

70

71

72

martes, 19 / octubre / 2021
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Rianima, {Cual de Ias siguientes respuestas es la correcta?

A:  Ratio hombre/mujer de 1/12.

B: Asociacién con el consumo excesivo de alcohol

C: La neoplas1a maligna con la que mas se asoc1a es el carcmoma basocelular
D

' Es una forma glandular del acné Juveml ' - .

4 Cudl es la diferencia mas importénte entre una fractura Gustilo tipo I y una tipo II? .

A: Elgrado de contaminacion de la herida. .

) . . - . - i
B: Lapresencia o ausencia de dafio vascular. .
C: .El grado de conminucion de la fractura.

D¢ Lamedida del tamafio de Ia her1da

Segln la clasificacién de Tessier, écuél de las 5|gu1entes fisuras esta JVIAS intimamente relacnonada con

macrosomla? ‘

Nl
N°3

NS

Ne T “

En relacién con el histio'cifoma fibroso m‘align'o,, indique la respuesta FALSA.

Ar’ Histoiogicamente s& muestra con escasa diferenciacion fibrobléstica,
B: Es ¢l sarcoma de partes blandas mas frecuente en la edad adulta.

C:  Presenta elevado grado de redilrrénoia tras Su reseccion primaria.

D: Enlamano se localiza a nivel de la fascia profunda.
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75

76

77

78
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73 Enlas fascitis.nécrotizantes es FALSO que :

A:  Muchos de los pacientes son dlagnostlcados erréneamento de otros procesos

B: Es caracterfstica la disociacién entre signos clinicos locales y afectacxon del estaclo genera,l
C:  Lavigilancia se debe basat en hemocultwos positivos

D:  Enmuchos pacientes no hay‘bacterxemia demostrable

Sefiale cudl de las mgurentes aflrmat:lones es cierta respecto alas secuelas de una fractura del hueso
temporal R - N :
A: Elsigno de Battle es un hematoma sobre la mastmdes que apdrece una semana despues de Ia fractura

B: Las fracturas long1tudmales son mas frecuentes ¥ se asocian con mayor frecuencia a lesién del nervio
facial que las fransversas . '

.C: - Todas las fracturas transvérsas producen pérdlda del sentido del oido

D: - Las fracturas llong1tud1nales no producen pérdida del sentido del oido
LCudi de las siguientes afirmaciones es cierta sobre el sindrome de Poland?

A: - Incidencia de 1:500.000 nacimientos

B: Ellado iiquierdo es el que se afecta més frecuentemente

C: -En algunos casos se asocia a debilidad facial y estrabismo

D: La cabeza clavicular del musculo pectoral se encuentra habjtualmente ausente

{Cudl de las siguieniES condiciones NO causa ambigliedad genital?

Ar Hiperplasia E}drenal céngénita
B: Sindrome de Klinefelter
C: Déficit de S-alfa-reduc’casa

D Sindrome de lI’lSGﬂSlbllidad compieta alos andrégenos

iCual de las siguientesles una ma!formaciéh capilar?

~ A:  Cutis Marmorata. -

B: Sindrome de Sturge—Webér.‘ -
C: Sindrome de Cobb,
D:  Sindrome de Maffucet.

Sefiale Ja respuesta correcta con respecto al tumor glémico:

A:  Tiene su origen en érganos dérmicos implicados en la regulacion de la temperatura

' B: No es doloroso . ‘ (

C: Elsignode Hildreth es posmvo cuando el dolor aparece al aplicar isquemia -
D: La palpacién no aporta informaci6n en su diagnéstico

Un paciente de 25 afios se presenta en su consulta con una contractura cicatricial mentoesternal un-
afio tras haber sufrido quemaduras profundas que afectaban a toda la superficie corporal salvo ambos
brazos. ¢ Cual de los siguientes procedimientos reconstructivos es mds apropiado para el mane;o de

dicha contractura?

A:  Liberacion cicatricial y cobertura con colgajo ALT
_Liberacién cicatricial Y cobertura con injerto de piel parcial del cuéro cabelludo

B
- C: Liberacién ctcatncml y cobertura con injerto de piel total inguinal
D

Liberacion cmair1c1a1 ¥ reconstruccmn mediante matriz de regeneracion dérmica (Integra)

]
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80

¢Cuél de kas 5|gu:entes afirmaciones es CORRECTA sobre el metabolismo en el paciente pedlatrloo
quemado? .

A: Larespuestd hipermétabélica no aumentd Cua'ndd aumenta la quemadura.

-B: El hlpermetabohsmo ‘acelera la cicatrizacion dela herida. |

 C:  Los nifios con quemaduras presentan un incremento poco lmportante del metabohsmo

81

82

D: Se han usado farmacos para atenuar el catabolismo y estimular el crecimiento durante la quemadura
Respecto a las malformamones congénitas cervicales NO es cuerto;

A: Lasanomalfas de la segl'mda hendidura faﬁngeé son las més frecuentes '
B: .Las anomalias de la tercera hendidura faringea se locahzan en ¢l borde anterior del

- esternocleidomastoideo
C: Las anomalias de las hendiduras faringeas ‘se detectan frecuentemente enla segunda decada de la vida

D: La presencia bilateral de anomalfas de la segunda hendldura faringea es una carécter{stlca del
sindrome branguio- -oto-renal : '

Senale cuaf de las siguientes asocaacnones es INCORRECTA, respecto de la solucidn mflltrada enla
liposuccion :

A Liposuc,cié_n seca: ausencia de infiltrado

B: .Liposuccién himeda: 400-500 ml/drea

- C: . Liposucci6n super hiimeda: 1 ml infiltrado por ml aspirado

83

D: 'Liposuccidn tumescente: 2-3 ml infiltrado por ml aspirado

La complicacié’m mas frecuente de las técnicas de ritidectomfa (lifting) es

A: Hematoma postoperatorio .
B:  Lesion.sensitiva del n. auricular
C: . Leésién det facial -

- Dt Infeccién

84

85

86
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¢Cudl de los siguientes NO es un dato a'nat-omopatolégico 'dél envejecimiento de la piel?” )

~A:  Dismitiucién de anejos cutdneos. . L
B: Aumento de fibroblastos y macréfagos.

C: Reduccién del colageno y de la matriz.
D: Adelgazamxento de la dermis. -

]

La malfermacion congemta caractenzada porla deformidad en flexlon dela artlculamon rnterfalanglca
proximal mas frecuente enel quinto dedo, se denomina

A ‘Braqmdacuha ' C SR : . ' _ ’ .
B: Clinodactilia - ' _ |

C: - Campiodactilia

D: Artrogriposis

'En el tratarmiento t6pico de las quemaduras con Sulfadiacina argentica, sefiala la opcidn correcta .

A:  Esunacrema 11posuluble al 1%.de sulfadlacma y plata

B: Esefectiva contra la P. acruginosa y bacteria entéricas, pero no tienie. capacldad antifungica

C: ' Su efecto antimicr obiano se ha visto que dura hasta 24 horés

D: No debe combinarse con otros componentes para ampliar su espectro ya que altera 1a composicion de
ia sulfadlacma argentica, y por tanto d1sm1nuye su aceidn.
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87 Paciente que consulta por dolor en la base de la lengua con una herrda de varios meses de evolucidn

‘33'

89

20

91

92

93

. B:
C: Malposieién del implante por desplazamiento lateral
D

que él cree que es por la dentadura. Indigue como procederia:

A:  Estaclaro.que es un tumor, tratamiento de reseccuf)n y reconstrucc1on 1nmed1ata con colgajos

- funcionales.
B: Btopsra incisional y tratamiento definitivo

- C: Biopsiaincisional y estudio de extension, valoracion en ‘el comité de cabeza y cuello.
D Tratamiento conservador y revisién porque el paciente refiere que ya tivo estas moles‘nas N

remitieron con medicacién

I

Acerca de la técnica de Abbe-Mclndoe en reconstruccidn vaginal, i_ndiqué la respuesta CORRECTA.

A:. No evita la laparotomia. _ ‘
La incisién en "Y" se realiza medial al rafe enfre la uretra y el ano.

B
C: Se debe sobrecorregir por el riesgo secundario de refraccion.
D: Esuna técnica compieja de reconstruccidn vaginal.

A: Malposicién del 1mp1ante por desplazam1ent0 superior -
Malposicion del 1mp1ante por desplazamiento inferior

Malposiciéh del imp'lante pof de_s‘p_l‘azamiento medial

De las siguientes técnicas de mamoplastia con cicatriz vertical, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A: . Hall-Findlay: mastopexia Vertlcal con pediculo medial
B: Lassus: mastopexia vertical sin despegamiento de piel y parénquima, sin hposucctén '
C:  Lejour: mastopexia vertical con despegamiento de piel y parénquima, y liposuccin

‘D:  Benelli: mastopexia con cicatriz Vertical y pediculo central

¢Cua| de la siguientes es la complicacion mas frecuente enla mamopfastla de aumento endoscdpica?

¢Cudl de las sngu:entes respuestas NO es merta sobre la Imfografla con verde. de lndocaanma (ICG)?

A: Permite detectar canales Imfétxcos localizados hasta a 4 cm de profundidad de la superficie de la plel
B: Esrecomendable realizar un masaje en el punto de inyeccion del ICG si mlclalmente [a imagen de los.

" canales linfaticos no es clara.

C: Se debe considerar una posible reacclén alerglca al ICG en pamentes con alergla conocida al contraste

- jodado. J

D: Los canales linfaticos de la mano ascienden por el dorso y no se observan en la palma. ,

LCudl de los siguientes farmacos no tiene propiedades anaigesmas? ,

A Ketamina

Fentanilo

B:
C:  Clonidina
'D:

Et0m1dat0

Senale el origen mds frecuente de Ia arteria lhaca cwcunﬂe;a profunda, utilizada en colgajos
osteocutdneas de la regién inguinal : : ‘ .

A Arteria e_plgastrlca superﬁmal

B: Arteria epigéstrica profunda
C: Arteria femoral - '
D: - Arteria ilfaca externa

martes, 19 / octubre / 2021
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95

- 96

97

98

99

100

~A: . Sarcoma sinovial

B
‘_C: La longitud de la cadena del polimero no determina la viscosidad del gel de s1hcona
D

martes, 19/ octubre /3021

.

A que corresponde un Gray? ’

A:  Unjulio de energfa por kilogramo de"tej-ido.

B:. - 10 julios de encrgfa por kilogramo de tejido.- ,
C: 100 julios de energia por kilogramo de tejido.
D: 1000 julios de energia por kilo:gramo de tejidd.

Sefiale cual de los siguientes tumores 6se0s se asocia con dolor nocturnb que se alivia con
antunflamatOrlos : :

B: Osteoma osteoide
C: Tumor de células gigantes S
D: Condrosarcoma ' ‘

Respecto de Ia composicion de los implantes de silicona, sefiale la respuesta correcta:

A: Tantola cub1erta como el oontemdo esté.n formados por elastomero de silicona

La silicona es un polimero de.dimetilsiloxano

: Los lmplantes lisos bajan la 1nc1denc1a de contractura: capsular '

Respecto de Ia‘s f-racturas faciales en nifios sena[e Ia respuesta INCORRECTA

A Los hematomas de tabique no diagnosticados pueden provocar perforaclén septal

‘Las mds frecuentes sor las nasales

C: Las: segundas mds fecuentes son las mandibulares

D: 'Las fracturas del tercio superlor en Jos mﬁos siguen los m1smos patrones que las fraoturas de los *
adultos S ‘ .

‘Cual de los s;guient_es muisculos faciales NO se ve afectado en una parélisis facial .

. A:  Musctlo orpicular

B: ' Miusculo elevador del labio
C.. Miusculo depresor del éngulo dela boca
D:  Misculo masetero :

Un varén de 19'afios se presenta en urgenc;as por haber sufndo heridas en la cara volar de la mufieca

‘derecha tras darle un pufietazo'a un cristal. A la exploracién quirtirgica se aprecia una laceracion
‘completa del tenddn palmaris longus, Basdndonos en la proximidad a |2 lesidn, ¢cua! de las snguxentes

estructiras es mas probable que se haya Iesmnado?

A:  Arteria radial

B: Nervio cubital

C:  Nervio mediano

D Tendon ﬂexm digitorum superﬁmahs de] dedo mdlce

_¢Cual de las comphcacnones siguientes se ve con més frecuenc:a tras una genaoplastlaT’

A: Hematoma
B: Infeccion

- C: Parestesia labio inferior

1D: Exirusién del implante
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101 (Cudlde las 5|gu|entes NO es una faseenla epltehzacron de las herldas?

A Inosculacxén
B: Mlgracxén -
C: Movilizacién
D: Mitosis .celuIar y diferenciacién

102 éCudlde los siguientes es el tratamlento mds adecuado para un pac1ente que ha sufrldo quemaduras
quimicas por fenol? . ,

A Aplicacién de gel de gluconato célcico
B: Neutralizacién con un écidord_ebill

'C:. Irrigaci6n copiosa aislada

D: Irrlgaclén y aphcacmn e pohetllenghcol

. 103 {Cudide estas craneosmostoms se asocia a slndactihas complejas?

A:  Sindrome _de Pfeiffer

B: - Sindrome-de Crouzon .
G Sindrome de ,Saethre—Chotzeri '

D: Sindrome de Apert o

104 Respectoala clasificacion de Banff para el rechazo de trasplanté‘s:

A: Clasifica el rechazo en 6 categorias
B: Puede aplicarse en los tlpOS de rechazo hipreagudo, agudo y cténico
C: 'Se basaen las carécter:st:cas hlsto[églcas de una biopsia cutdnea del tejldo traspiantado

 D: Entodos los niveles la pleI esta afectada

105 En una contractura en flexmn de la articulacidn mterfalangma prommal gué estructura contnbuye en
mayor medida a producir la flexion?

A: EH hgamento colateral, ‘

B: La parte proximal contracturada de la placa Volar '
C: La parte distal rigida de la placa volar.

D: FEl tendon ﬂexor :

106 <Cuédl NO esuna compl:éac;on metahdlica del soporte nutricional, en partlcuiar de |a nutricion
" parenteral en el pamente gran quemado? :

"A:. Hipoglucemia.
B: Hiperpotasemia.:
C: ' Hiponatremia.
D Hlpermagnesemla -

107 Respecto ala ferullzauon posterlor auna reparamén tendinoesa flexora, sefiale la fespuesta CORRECTA :

A Metacarpofalénglcas ﬂe_xmnadas a 90 grados
B: Intérfaldngicas extendidas por completo
C: Mufieca extendida - ‘ ' 7
D: La férﬁla_de_bgria colocarse siempre en zona volar
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A

B:
. C:
D

108 iCudl de los siguientes efectos sectundarios se asocia al uso de sulfadiazina argéntica?

Inhibicién de la anhidrasa carbénica
Agranulocitosis - -
Meta.hemoglobmenna

Estlmulacion de la endolipasa reversa tlpo III

109 ‘Senale la respuesta FALSA respecto al hemangloendotehoma kaposiforme

A:
B
C
D:

Tamblen §€ CONoce como hemangloma en penacho
Si se. acompana de trombocitopenia, debe sospecharse ¢l fenomeno de Kassabach-Merrlt

Se clasifica dentro de las malformaciones vasculares venosas

kS

Es localmente agresivo, pero no mestastatiza

110 ¢Cudl de las siguientes afirmacion_es' es cierta sobre el pectus excavatum?

As

B:
C:
D

Se debe a un crecimiento excesivo de los caitflagos costales superiofes. .
Es la malformacion mds frecuénte de la pared tdréc.ica.\

Nunca produce a_lteracionés funcionales ' -

Afecta més frecuentemente a mujeres que a hombres
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